

能源賬單飆升 英國酒館業擔心「撐不住」

新華社北京8月31日電——英國酒館業近日向政府致公開信，表示由於能源價格大幅上漲且商用能源無法享受優惠政策，英國酒館經營壓力大，可能被迫關門，呼吁政府立即採取措施。

英國近期通脹率高企，為緩解民眾生活壓力，英國政府設置家庭用戶能源價格上限，但這一政策不適用於商業用戶。英國天然氣和電力市場辦公室上週發布的數據顯示，預計英國家庭用戶10月燃氣和電費平均賬單增加80%，明年1月起可能進一步增加。

與家庭用戶相比，商業用戶能源賬單漲幅更大。多家外國媒體30日報道，英國連鎖酒吧運營商「格林王」、酒館旅店運營商約翰·威廉·里斯公司等英國6家最大的酒館和釀酒公司在公開信中說，旗下一些酒館能源賬單增加300%，甚至面臨能源斷供風險。

據「格林王」公司首席執行官尼克·麥肯茲介紹，這家企業旗下一家酒吧今年能源賬單增加了3.3萬英鎊（約合26.7萬元人民幣）。

「政府出臺措施幫助家庭應對能源價格上漲，但生意人只能自己扛，到秋季情況只會更差，」麥肯茲說，「如果政府不立即介入，支持酒館業，今後酒館可能無力支付賬單，失業、關門也隨之而來，這意味着我們在疫情期間為維持這一行業付出的努力將付諸東流。」

酒館是英國人傳統社交和休閒場所，但受新冠期間封城和限制社交距離等措施影響，英國酒館業受到重創。據法新社報道，今年上半年，英格蘭和威爾士的酒館數量首次跌至4萬家以下，比十年前減少超過7000家。

英國啤酒與酒館協會指出，如果不採取措施，能源價格上漲對酒館業的打擊將超過疫情影響。英國酒館業界呼吁政府出臺緊急措施，同樣限制商用能源價格上限，以免產生「不可避免的嚴重損失」。

(劉秀玲)



熱浪讓今夏成爲法國1900年以來「第二熱」夏季



新華社北京8月31日電——法國氣象局8月30日說，6月以來的多輪熱浪使得今夏成爲法

國自1900年有相關記錄以來「第二熱」夏季，僅次於2003年。

據法新社援引氣象局數據報道，6月至8月間法國先後遭遇三輪熱浪，共出現33天極熱天氣，多地出現40攝氏度以上高溫。6月以來日均氣溫比1991年至2020年間平均水平高2.3攝氏度。

法國自2003年夏季熱浪後引入了新高溫預警系統。今年6月18日，法國氣象局在西南部11個省發布高溫紅色警報。海濱城市比亞裏茨當日下午氣溫飆升至42.9攝氏度，創當地2003年以來最高氣溫紀錄。

今夏法國還打破了多項與「熱」有關的紀錄。比如，有史以來第一次早在6月16日就在

本土出現超過40攝氏度的高溫；加爾省尼姆市和菲尼斯泰爾省北部的最高氣溫均達到前所未有的40攝氏度；受地中海高溫影響，東南部地中海沿岸城市尼斯自6月30日以來經歷了56個所謂「熱帶之夜」。

依照法國氣象局說法，受氣候變化影響，過去十年裏，有超過一半的夏季進入法國「十大」最熱夏季排行榜。如果不控制溫室氣體排放，到2050年以後，類似今夏這種天氣或將成爲夏季常態。

今夏高溫加劇乾旱，使得7月成爲法國自1961年以來最乾旱的7月，多地發布限水令。

高溫還成爲法國今夏多場林火的主要原因之一，特別是西南部地區的大火燃燒超過一個

月，毀地2萬公頃。

法國有記錄以來「最熱」夏季出現在2003年。當時大範圍高溫天氣導致法國約1.5萬人死亡，其中多數是老年人。

(喬穎)

新聞 國際簡訊

1.美媒：美擬推11億美元對臺軍售案，包含160枚導彈，中方明確警告：將採取措施；美議員竄臺後，臺灣華航宣布將以不超過46.08億美元，採購16架波音787客機。



2.日本政府8月31日敲定安倍國葬方案：要求各府省廳下半旗，不強制民眾默哀；岸田文雄就「統一教」問題表態：收到民眾擔憂與質疑，爲此道歉。



3.美國疾控中心近日發布的報告顯示：由於疫情和藥物濫用，美國人均預期壽命連續兩年下降近3歲，降幅創二戰後新高。

4.英媒8月31日消息：英國女王將打破慣例，在蘇格蘭任命新首相；英國新首相下周一揭曉，專家：無論誰上臺，任期都將以地獄難度開局。

韓國政府2023財年預算「重穩健」

新華社北京8月31日電——韓國政府30日敲定2023年度財政預算案，總額639萬億韓元（約合3.28萬億元人民幣），較2022財年預算（不包括補充預算）增加5.2%，增幅爲近6年來最低。

這是韓國總統尹錫悅領導的新一屆政府首次編制年度預算。尹錫悅先前表示，將把前政府的擴張性財政政策轉變爲穩健財政政策。韓國經濟副總理兼企劃財政部長官秋慶鎬30日說，政府編制2023年度預算案出發點是確保財政穩健。

根據預算案，2023財年韓國赤字預算爲58.2萬億韓元（3000億元人民幣），約爲2022年度財政赤字初步估算值的一半。2023財年政府債務增加額預計爲4年以來最少。

算上補充預算，韓國2022年度財政總

支出爲679.5萬億韓元（3.49萬億元人民幣）。新編制的2023財年預算少於2022年度財政總支出，降幅大約6%。按照路透社的說法，如果2023財年不增加補充預算，那將是韓國13年來首次削減財政支出。

韓國政府定於下月2日向國會提交預算案。據韓聯社報道，這份預算案不包括抗疫補助等部分非經常性支出預算。

路透社分析，韓國政府此次壓縮財政預算，旨在協助中央銀行應對通脹壓力。

韓國中央銀行韓國銀行25日宣布把基準利率從2.25%上調25個基點至2.5%。自去年8月以來，韓國央行已累計加息兩個百分點。

韓國7月消費者價格指數(CPI)同比上漲6.3%，漲幅創1998年11月以來新高。工業產品和個人服務價格推高物價。

韓聯社援引的數據顯示，前總統文在寅執政期間，出於刺激經濟、防控新冠疫情和經濟復蘇等需要，韓國政府債務增加416萬億韓元（2.1萬億元人民幣）。

(卜曉明)



日本7月工礦業生產繼續回升

新華社東京8月31日電（記者劉春燕）日本經濟產業省8月31日公布的初步統計結果顯示，7月日本工礦業生產繼續回暖，環比上升1.0%。

數據顯示，7月日本工礦業生產指數較上月上升1.0%至97.1，連續2個月呈現環比上

升。全部15個行業中，6個行業環比上升，8個行業環比下降，1個行業環比持平。其中，汽車行業受益於供給側制約緩解繼續上升，環比升幅12.0%；電子部件及裝置行業受需求下降影響，環比下降9.2%。

報告還顯示，當月工礦業出貨指數環比上

升1.6%至95.2，庫存指數與上月持平。

經產省當天同時公布的製造業生產預測指數顯示，8月製造業生產或環比上升5.5%，9月預計上升0.8%。

今年二季度，受海外供應鏈受阻等因素影響，日本工礦業生產有所下降。